
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オホーツク・釧路・根室地域の観光に関するアンケート 

調査結果報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２６年３月 

 

 

北海道オホーツク総合振興局・釧路総合振興局・根室振興局 

 

 



   

 

 

 

もくじ 

 

 

１ 調査の概要 ..................................................................................................................................... 2 

（１）調査の趣旨 ................................................................................................................................. 2 

（２）調査の方法 ................................................................................................................................. 2 

（３）回収数 ........................................................................................................................................ 2 

 

２ 回答者の属性 ................................................................................................................................. 3 

（１）性別 ............................................................................................................................................ 3 

（２）年代 ............................................................................................................................................ 5 

（３）居住地 ........................................................................................................................................ 7 

（４）同行者 ...................................................................................................................................... 11 

（５）北海道（オホーツク・釧路・根室地域）へ旅行の回数 ........................................................... 13 

 

３ 設問別調査結果............................................................................................................................ 15 

（１）今回の旅行のきっかけ ............................................................................................................. 15 

（２）予約の方法 ............................................................................................................................... 29 

（３）特に参考にした情報 ................................................................................................................. 34 

（４）１人あたりの旅費（交通費以外） ........................................................................................... 36 

（５）旅行の行動パターン ................................................................................................................. 37 

（７）旅行で不便だったこと、困ったこと ........................................................................................ 74 

 

４ 調査結果のまとめ ........................................................................................................................ 81 

（１）冬期の道東観光客の特徴（夏期調査との比較） ...................................................................... 81 

 

５ 調査項目 ...................................................................................................................................... 85 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

 

１ 調査の概要 

 

（１）調査の趣旨 

 

この調査は、道東地域において近年増加している個人観光客に、より広域かつ長期的な滞在を促

すための方策を検討するにあたって、個人旅行者の意識や旅行動態、旅行上のニーズ等を把握する

ために実施しました。 

 平成 25年 7月から平成 25年 10月までは国の緊急雇用創出推進事業を活用し、平成２６年１月

から 2月まで、北海道の単独事業として実施しました。本報告書は単独事業分を取りまとめたもの

です。 

 

＜主な調査目的＞ 

①道東地域の旅行者は、どのような人たちで、どのようなスケジュールで旅行しているのか。 

②道東地域に何を期待して旅行し、結果、どうであったか。 

③広域に観光資源が点在している道東地域で、どのような滞在型観光促進策が有効であるか。 

 

（２）調査の方法 

 

平成 26年１月から 2月までレンタカー会社の協力によるアンケートチラシの配付及び主要な観

光施設等でアンケートチラシを配付し、Webアンケートによる回収という方法で実施しました。 

Web アンケートによる回収 

アンケートに参加できる Webサイトを設置し、「オホーツク・釧路・根室地域に旅行で来たこと

がある人」および「オホーツク・釧路・根室地域に関心を持っている人」を対象に、インターネッ

トを通じたアンケートを実施しました。 

 

（３）回収数 

 

回収したアンケート票は 573票でした。 

調査方法別の内訳については、次のとおりです。 

 

①オホーツク・釧路・根室地域に旅行で来たことがある人 ４１９ 

②オホーツク・釧路・根室地域に関心を持っている人 １５４ 

  
①～②合計 ５７３ 

 

＜報告書を見るうえでの留意点＞ 

 

○比較や順位付けは主に「回答率」で行い、「高い・低い」という表現を用いています。 

○集計結果は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを百分率（％）で表示しています。

そのため、選択肢から１つだけ選択する設問では％の合計が 100.0にならないことがあります。 

○属性別の比較は「属性の無回答者」を除いて表示しています。 

○実際に用いた調査票の言葉が長い選択肢については、文章を短縮しているものがあります。 

○自由記述回答については、実際の回答を要約、整理して掲載しています。同じ内容のものについ

てはまとめ、回答数を（ ）で示しています。 
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２ 回答者の属性 

 

（１）性別 

 

  【旅行で来たことがある人】 

○「男性」が 51.3％、「女性」が 48.7％で、「男性」の割合がやや高くなっています。 

 

 

 

●年代別にみると、40代以上において「男性」の割合が高くなっています。 

●居住地別にみると、道内は「女性」、道外は「男性」の割合が高くなっています。 

 

50.0

32.4

36.8

53.2

62.6

53.1

83.3

100.0

44.7

55.4

50.0

67.6

63.2

46.8

37.4

46.9

16.7

0.0

55.3

44.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【年代】 10代［2人］

20代［37人］

30代［87人］

40代［109人］

50代［107人］

60代［64人］

70代［12人］

80代以上［１人］

【居住地】 道内［159人］

道外［260人］

年代別・居住地別の内訳

男性［215人］ 女性［204人］
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【関心を持っている人】 

○「男性」が 57.1％、「女性」が 42.9％で、「男性」の割合がやや高くなっています。 

 

男性

57.1%

女性

42.9%

性別（154人）

 

 

●年代別にみると、40代以上において「男性」の割合が高くなっています。 

●居住地別にみると、道内・道外とも「男性」の割合が高くなっています。 

50.0

35.7

45.0

61.9

68.8

57.9

100.0

0.0

54.3

60.3

50.0

64.3

55.0

38.1

31.3

42.1

0.0

0.0

45.7

39.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【年代】 10代［2人］

20代［14人］

30代［40人］

40代［42人］

50代［32人］

60代［19人］

70代［5人］

80代以上［0人］

【居住地】 道内［159人］

道外［260人］

年代別・居住地別の内訳

男性［88人］ 女性［66人］
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（２）年代 

 

【旅行で来たことがある人】 

○「40代」が 26.0％で最も高く、「50代」（25.5％）、「30代」（20.8％）、「60代」（15.3％）、「20

代」（8.8％）と続きます。「10代」（0.5％）、「70代」（2.9％）、「80代以上」（0.2％）の割合 

は、比較的低いです。 

10代

0.5%

20代

8.8%
30代

20.8%

40代

26.0%

50代

25.5%

60代

15.3%

70代

2.9%
80代以上

0.2%

年代（419人）

 

 

 

 

 

0.5

0.5

0.0

0.8

5.6

12.3

10.7

7.7

14.9

27.0

26.4

17.3

27.0

25.0

23.9

27.3

31.2

19.6

20.1

28.8

15.8

14.7

0

15.7

15.0

4.7

1.0

3.1

2.7

0.5

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】 男性［215人］

女性［204人］

【居住地】 道内［159人］

道外［260人］

性別・居住地別の内訳

10代［2人］ 20代［37人］ 30代［87人］ 40代［109人］ 50代［107人］ 60代［64人］ 70代［12人］ 80代以上［1人］ 無回答[0人]
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【関心を持っている人】 

○「40代」が 27.3％で最も高く、「30代」（26.0％）、「50代」（20.8％）、「60代」（12.3％）、「20

代」（9.1％）と続きます。「70代」（3.2％）、「10代」（1.3％）の割合は、比較的低いです。 

 

10代

1.3%

20代

9.1%

30代

26.0%

40代

27.3%

50代

20.8%

60代

12.3%

70代

3.2%
80代以上

0.0%

年代（154人）

 

 

 

 

 

 

1.1

1.5

1.2

1.4

5.7

13.6

9.9

8.2

20.5

33.3

33.3

17.8

29.5

24.2

25.9

28.8

25.0

15.2

14.8

27.4

5.7

0.0

3.7

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】 男性［88人］

女性［66人］

【居住地】 道内［81人］

道外［73人］

性別・居住地別の内訳

10代［2人］ 20代［14人］ 30代［40人］ 40代［42人］ 50代［32人］ 60代［19人］ 70代［5人］ 80代以上［0人］ 無回答[0人]
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（３）居住地 

 

【旅行で来たことがある人】 

○「道内」が 37.9％、「道外」が 62.1％で、道外が 6割以上を占めます。 

道内

37.9%

道外

62.1%

居住地（419人）

 

 

 

●性別では、大きな差はありません。 

33.0

43.1

0.0

45.9

48.3

34.9

29.9

39.1

41.7

0.0

67.0

56.9

100.0

54.1

51.7

65.1

70.1

60.9

58.3

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】 男性［215人］

女性［204人］

【年代】 10代［2人］

20代［37人］

30代［87人］

40代［109人］

50代［107人］

60代［64人］

70代［12人］

80代以上［1人］

性別・年代別の内訳

道内［159人］ 道外［260人］
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【道内の内訳】 

 

市町村名 回答者数 

札幌市 65 

釧路市 14 

帯広市 8 

北見市 7 

旭川市 5 

網走市 5 

小樽市 4 

千歳市 3 

北広島市 3 

遠軽町 3 

恵庭市 2 

函館市 2 

紋別市 2 

当別町 2 

初山別村 2 

池田町 2 

標茶町 2 

中標津町 2 

江別市 1 

石狩市 1 

北斗市 １ 

七飯町 １ 

江差町 １ 

共和町 １ 

余市町 １ 

岩見沢市 1 

滝川市 １ 

由仁町 １ 

枝幸町 １ 

美幌町 １ 

大空町 １ 

室蘭市 1 

苫小牧市 1 

安平町 １ 

新ひだか町 １ 

音更町 １ 

士幌町 １ 

芽室町 １ 

幕別町 １ 

本別町 １ 

足寄町 １ 

釧路町 １ 

鶴居村 １ 

根室市 1 

 

 

 

【道外の内訳】 

 

都府県名 
回答者数 

（人） 

青森県 3 

宮城県 2 

福島県 1 

茨城県 2 

栃木県 1 

群馬県 2 

埼玉県 18 

千葉県 19 

東京都 67 

神奈川県 55 

新潟県 3 

山梨県 1 

長野県 2 

岐阜県 4 

静岡県 7 

愛知県 8 

三重県 2 

滋賀県 3 

京都府 2 

大阪府 18 

兵庫県 15 

和歌山県 1 

鳥取県 1 

島根県 2 

岡山県 4 

広島県 5 

山口県 1 

徳島県 0 

香川県 1 

福岡県 5 

熊本県 1 

大分県 1 

宮崎県 1 

鹿児島県 1 

その他 1 
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【関心を持っている人】 

○「道内」が 52.6％、「道外」が 47.4％で、ほぼ同率です。 

道内

52.6%

道外

47.4%

居住地（154人）

 

 

 

 

●性別では、大きな差はありません。 

 

 

50.0

56.1

50.0

57.1

67.5

50.0

37.5

47.4

60.0

0.0

50.0

43.9

50.0

42.9

32.5

50.0

62.5

52.6

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】 男性［88人］

女性［66人］

【年代】 10代［2人］

20代［14人］

30代［40人］

40代［42人］

50代［32人］

60代［19人］

70代［5人］

80代以上［0人］

性別・年代別の内訳

道内［81人］ 道外［73人］
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【道内の内訳】 

 

市町村名 回答者数 

札幌市 25 

釧路市 8 

函館市 7 

網走市 5 

旭川市 5 

北見市 3 

本別町 3 

中標津町 3 

江別市 2 

北広島市 2 

苫小牧市 2 

滝川市 1 

雨竜町 １ 

枝幸町 １ 

東神楽町 １ 

美幌町 １ 

遠軽町 １ 

滝上町 １ 

登別市 １ 

日高町    １ 

中札内村 １ 

浜中町 １ 

標茶町 １ 

弟子屈町 １ 

鶴居村 １ 

根室市 １ 

別海町 １ 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道外の内訳】 

 

都府県名 
回答者数 

（人） 

宮城県 4 

山形県 3 

福島県 1 

茨城県 2 

栃木県 1 

群馬県 2 

埼玉県 2 

千葉県 7 

東京都 15 

神奈川県 9 

富山県 1 

福井県 1 

静岡県 1 

愛知県 3 

京都府 5 

大阪府 7 

奈良県 4 

岡山県 1 

広島県 1 

山口県 1 

福岡県 1 

熊本県 1 
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（４）同行者 

 

 【旅行で来たことがある人】 

○「夫婦、パートナー」が 34.5％と最も多く、「１人」（25.1％）、「家族、きょうだい」（22.8％）、

「友人、仲間」（9.5％）と続きます。 

○「その他」の内容として、具体的に記載があった中で、最も多かったのは仕事関係です。 

 

        

１人

2 5 . 1 %

夫婦、

パ ー ト ナ ー

3 4 . 5 %

家族、

き ょ う だ い

2 2 . 8 %

友 人 、 仲 間

9 . 5 %

そ の 他
2 . 1 %

無 回 答

1 . 2 %

同行者（4 1 9人 ）

 

 

●居住地別にみると道内から旅行者は、「家族、きょうだい」、「夫婦、パートナー」、の割合が高

くなっていますが、道外からの旅行者は、「夫婦、パートナー」に続いて「1人」の割合が高く

なっています。 

 

37.2

12.3

0.0

13.5

24.1

28.4

24.3

26.6

33.3

100.0

18.9

28.8

32.6

38.7

0.0

32.4

27.6

34.9

36.4

48.4

41.7

0.0

31.4

38.1

20.5

32.8

50.0

43.2

29.9

31.2

22.4

14.1

8.3

0.0

35.2

21.2

6.5

12.7

0.0

10.8

16.1

2.8

14.0

6.3

0.0

0.0

11.9

8.1

1.9

2.5

0.0

0.0

1.1

2.8

1.9

1.6

16.7

0.0

2.5

1.9

1.4

1.0

0.0

1.1

0.0

0.9

0.0

0.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】 男性［215人］

女性［204人］

【年代】 10代［2人］

20代［37人］

30代［87人］

40代［109人］

50代［107人］

60代［64人］

70代［12人］

80代以上［1人］

【居住地】 道内［159人］

道外［260人］

性別・年代別・居住地別の内訳

１人［105人］ 夫婦、パートナー［149人］ 家族、きょうだい［111人］ 友人、仲間［40人］ その他［9人］ 無回答［5人］
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●同行者が「友人」や「家族」と回答した人達に、人数（旅行メンバーの合計）を尋ねたところ、

「友人」では２人、「家族」では３人が、それぞれ最も高くなっています。 

 

57.5

17.5

15.0

5.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

2.5

26.1

28.8

26.1

9.9

6.3

0.0

0.0

0.9

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

１０人以上

無回答

「友人、仲間」、「家族、きょうだい」で旅行中の人数（合計）

友人、仲間［40人］

家族、きょうだい［111人］
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（５）北海道（オホーツク・釧路・根室地域）へ旅行の回数 

   

【旅行で来たことがある人】 

○オホーツク・釧路・根室地域へ来たことがある方は「５回以上」（51.6％）が最も多く、リピー

ターが多いことが分かります。 

はじめて
15.5%

２回目

14.1%

３回目

12.2%
４回目

5.3%

５回以上

51.6%

無回答

1.4%

オホーツク・釧路・根室地域への旅行の回数（419人）

 

 

 

 

●年代別にみると、「はじめて」は年代が低いほど高い傾向にあります。 

●居住地別にみると、道内は「５回以上」が過半数を占めています。 

13.0

18.1

50.0

24.3

18.4

11.0

15.0

14.1

8.3

100.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.7

17.6

0.0

29.7

18.4

13.8

9.3

7.8

16.7

0.0

11.9

15.4

11.6

12.7

0.0

10.8

14.9

10.1

8.4

18.8

16.7

0.0

9.4

13.8

6.5

3.9

5.4

4.6

5.5

5.6

4.7

8.3

0.0

4.4

5.8

57.2

45.6

0.0

27.0

42.5

58.7

60.7

53.1

50.0

0.0

64.8

43.5

0.9

2.0

50.0

2.7

1.1

0.9

0.9

1.6

0.0

1.3

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】 男性［215人］

女性［204人］

【年代】 10代［2人］

20代［37人］

30代［87人］

40代［109人］

50代［107人］

60代［64人］

70代［12人］

80代以上［1人］

【居住地】 道内［159人］

道外［260人］

性別・年代別・居住地別の内訳

はじめて［65人］ ２回目［59人］ ３回目［51人］ ４回目［22人］ ５回以上［216人］ 無回答［4人］
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【関心を持っている人】 

○オホーツク・釧路・根室地域へ関心を持っている人のうち 88.3％が「北海道旅行の経験がある」

と回答しています。 

 

 

88.3%

9.7%

1.9%

関心を持っている人の北海道旅行の経験（154人）

ある ない 無回答

 

 

 

 

96.6

81.3

100.0

69.2

89.7

95.2

93.8

83.3

100.0

0.0

83.3

3.4

18.8

0.0

30.8

10.3

4.8

6.3

16.7

0.0

0.0

3.8

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】 男性［87人］

女性［64人］

【年代】 10代［2人］

20代［13人］

30代［39人］

40代［42人］

50代［32人］

60代［18人］

70代［5人］

80代以上［0人］

【居住地】 道内［79人］

道外［72人］

性別・年代別・居住地別の内訳

ある［136人］ ない［15人］

 

 


